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Autorka předkládá bakalářskou práci, jež si klade ambici z pohledu hospodářských dějin zmapovat 

lokální tratě na Novobydžovsku, které sloužily pro dopravní obsluhu místních cukrovarů. 

První část práce autorka věnuje vzniku a rozvoji cukrovarnické výroby na našem území a ve 

sledovaném regionu. Poté pokračuje partií o rozvoji železniční dopravy v monarchii i regionu. 

Součástí těchto úvodních částí textu je také kapitola o šlechtické rodině Paarů a F. X. Buvovi. Zde 

nemohu nepodotknout, že kapitola je zařazena poněkud neorganicky a nesourodě, bez důkladnějšího 

vysvětlení důvodu existence této kapitoly (až na okrajovou zmínku v úvodu práce) a bez výraznějšího 

provázání s okolním textem. Navíc její zařazení mezi čistě obecné informace o rozvoji cukrovarnictví a 

železniční sítě není úplně šťastné. Až po stránku 36 se jedná prakticky výhradně o kompilaci dostupné 

literatury a zdrojů obdobné povahy. Autorka ne vždy důsledně cituje své zdroje, příkladem budiž 

např. absence odkazu na zdroj tabulek na str. 16, 32 a 34.

Druhá část práce, cca 12 stran textu, se již zabývá vlastním tématem práce, tedy lokálními 

cukrovarnickými tratěmi. Jde o text, který je již částečně opřen o archivní prameny, a to zejména 

v podobě obecních a železničních kronik. Autorka zde popisuje jednotlivé cukrovary v regionu a jejich 

napojení na železniční síť. Využívá přitom i prvky terénního průzkumu, neboť v některých případech 

srovnává dobový stav tratě se stavem současným. (Nutno podotknout, že jde v mnoha případech o 

zaniklé objekty.) Zde autorka odkazuje na jednotlivé lokality pomocí souřadnic GPS. Bohužel však 

autorka nepracovala s jinými prameny, ať již archivními (např. OŽK Hradec Králové, ÚSČP, MPOŽ ČSR 

a MVP ČSR), či tištěnými – dobový tisk, ročenky průmyslu, schematismy aj. V tomto směru je práce 

poněkud plochá.

Autorčina stylistika je uspokojivá, způsob citací a konstrukce vědeckého aparátu práce taktéž. Občas 

mylně zařazuje některou literaturu staršího data vydání mezi prameny (např. HRAŠE, Jan Karel. 

Zemské stezky…a NEUMANN, K. C. Nástin dějin průmyslu cukrovarnického…) Práce je opatřena 

solidní výbavou v podobě příloh. 

S vedoucím práce autorka spolupracovala sporadicky, a to v závěrečné fázi a pouze korespondenční 

formou. 

Práci celkově hodnotím jako podprůměrnou až průměrnou bakalářskou práci, jejíž úroveň však stále 

ještě splňuje podmínky pro její doporučení k obhajobě.

V Hradci Králové dne 15. srpna 2015

Mgr. Petr Grulich, Ph.D.




